

凤凰男作为一种标签是指集全家之力于一身,发愤读书十余年,终于成为“山窝里飞出的金凤凰”,从而为一个家族蜕变带来希望的男性。他们进城市后,娶了孔雀女,过上了城市生活,但由于原先的农村身份打下的烙印,使得他们与孔雀女的爱情、婚姻和家庭,产生了种种问题。



# 倾诉

# 谁叫俺们是“凤凰男”

**情感工作室**  
 美好生活从<<情感工作室>>开启  
 主持人:白晶晶  
 QQ:1362659790  
 邮箱:  
 1362659790@QQ.com  
 星空社区缘分天空网址  
<http://www.xksq.net/tbs/forumdisplay.php?fid=31>

倾诉人:石头  
 职业:制造业  
 年龄:30+

我是村里的第三个大学生。在农村,家里有学生考上大学,跳出家门,那简直就是一件光宗耀祖的事情,值得庆贺一番。记得当年大学录取通知书下来那天,老爸亲自到商店去买了一挂鞭炮,在我家大门口燃放,并给前来看热闹的邻居们递香烟,给孩子们发糖吃。

正是因为我来自农村,“麻烦事”也更多一些…… 周卫星 文

## B. 带孩子

到了我家,老妈一时很难适应这里的生活,因为省城和农村的生活习惯相差十万八千里。老妈不能够想像,城市里门对门的邻居居然互相不认识,见面连招呼也不打;要是在农村,大家经常互相串门,甚至吃饭的时候,也可以端着碗,到邻居家里去,边吃边聊天。由于孩子太小,不能抱到外面去,老妈只有抱着他在屋里走来走去;不能到邻居家串门,老妈只有在孩子睡着的时候,看看电视。

看电视这事,问题又来了,老妈爱看戏曲台,我老婆爱看电视剧,家里只有一台电视机,有时候就会出现婆媳争频道的情况,弄得我哭笑不得。

看电视还是小事,做饭、吃饭更容易发生矛盾。因为口味不一样,老婆总是嫌老妈做的菜咸了,老妈就会拿我说事,说我从小就吃她做的饭,一直吃的挺好。吃饭的时候,老妈又总是喜欢把

她认为好吃的,往我碗里夹,生怕我吃不饱,老婆是看在眼里,气在心里。

在对待孩子的问题上,婆媳俩意见也很难统一。老妈喜欢把孙子裹的严严实实的,就是天热了,也是如此,老妈总说,这么大一个小人,要是冻着了就麻烦了,而老婆则怕把孩子捂坏了,不让老妈裹那么严。婆媳说的各有道理,一时还真难分高下。

总的来说,老婆考虑到老妈给我们带孩子不容易,所以尽量让着老妈。但老婆心里感觉不爽的时候,就会抱怨我,比如说我懒啊之类的话,老妈就会接口说,他小时候挺勤快的啊,那意思是:和你结了婚咋就变懒了呢,还不是你惯的?把我老婆气了个半死。我老婆没弄明白:每个父母都会护短,即使他们的孩子有着这样的或者是那样的缺点,他们都认为自己的孩子是最优秀的。你当着她的面说她

孩子不好,她当然不愿意听了。

当面说不得,有话背后说。老妈和老婆经常在背后向我告对方的“状”。比如,老婆经常抱怨老妈卫生习惯不好,老妈也常说老婆城里人傲气。而我呢,只有这边劝着,那边哄着。

经过半年时光的相处,我算明白了一个真理,这婆婆和媳妇就是难相处,虽然她们心地都不坏,这也许是因为她们没有血缘关系的缘故吧。

最后,老妈实在适应不了城里的生活习惯,又赶上收割庄稼,于是回农村老家去了。

谢天谢地,我终于不用像风箱里的老鼠那样,两头受气啦。

现在每每回忆起老妈给我们带孩子的时光,老婆还抱怨当初她坐月子时,受罪了。我则调侃她说,谁叫你嫁给“凤凰男”!

## A. 请保姆

大学毕业后,我就在省城找到了工作,随后成了家,生了孩子。这带孩子的事就成了问题。

由于双方父母都不在身边,我们就请了个保姆。我们请的保姆是个中年阿姨。平心而论,这个阿姨又勤快又细心,对宝宝照顾得很好,我和老婆对她都非常满意。可是天有不测风云,有一次,这个阿姨在我家楼上拿东西,一不留神,从楼梯上摔了下来,把脊椎摔坏了,只有住院治疗。本来是给我带孩子的,这下倒好,我还要另外找人照顾她,并且要正常付她工资,瞧这倒霉催的。

得知我现在这个状况,老妈赶快来“救场子”了,虽然老家的庄稼还需要老妈照顾,因为怕儿媳妇责怪,老人家把地里的活放下,来到了我家。

## C. 旧衣服

“凤凰男”一般是比较节俭的,当然,你也可以说我们抠门,呵呵。

由于多年来养成的习惯,我衣服穿旧了,还舍不得扔掉,都留在柜子里。每次回农村老家时,我就把旧衣服带上,拿给老爸穿。

老爸每次也是欣然接受,

从来没有嫌衣服是旧的,总是拣出他能穿的衣服穿在身上。看到老爸一脸开心的样子,我心里酸溜溜的,老爸老妈含辛茹苦把我拉扯大,我回报他们的却是一堆旧衣服!

我现在希望老爸老妈能够长寿,等我经济好转了,让他们好好享两年福。

## D. 回老家

在我经济复苏的春天还没有到来之前,让老爸老妈享福的愿望没有实现之前,常回老家看看还是可以的。

去年国庆节,我带着老婆孩子一块回到了农村老家。老爸老妈像是家里来了客人一样高兴,看得出来,他们的高兴是发自内心的。尤其是当听到宝宝叫他爷爷时,感觉老爸有点手足无措了,过了一会才想起来,把宝宝抱起来,马上带着他到地里去摘苹果,摘完苹果回来,又带着他到老家门前的小池塘钓鱼,忙了个不亦乐乎。

我们在老家住的几天里,老爸老妈把他们认为最好的东西,全拿出来给我们吃,连家里

正下蛋的老母鸡,也让老爸杀了,给我们烧了吃掉。看到我们吃的开心,他们比自己吃了还香、还甜。

在老家住了几天之后,我们要回城里去了,老爸老妈又大包小包地给我们装了好几包东西,像花生、麻干、干豆角、水果之类的,每个包里,塞得满满的。

送我们到车站的时候,老爸老妈一再叮嘱我,要注意身体,马上秋天凉了,要注意穿衣服别冻感冒了,晚上不要熬夜等等,在他们的眼里,我永远都是一个长不大的孩子。哪怕我已过而立之年,已经有了老婆孩子。

